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ВСТУП 

Кафедрою маркетингу і реклами Київського національного                  

торговельно-економічного університету, розроблено програму та                

робочу програму з дисципліни «Рекламний креатив», яка є норматив-

ним документом Київського національного торговельно-економічного 

університету і відповідає освітньо-професійній програмі підготовки 

студентів, згідно навчального плану денної та заочної форми навчання.  

Програмою визначено обсяги знань, які відповідають вимогам  

системи вивчення  навчальних матеріалів дисципліни «Рекламний 

креатив» і мають бути опановані студентами  четвертого курсу                 

спеціальностей «Журналістика» та «Маркетинг». Методична та методо-

логічна база, а також технологічні складові оцінювання навчальних дося-

гнень студентів наведені в даній програмі та робочій програмі. Спеціаль-

ностями 061 «Журналістика», 075 «Маркетинг» та «Рекламний бізнес» 

передбачено дисципліну «Рекламний креатив» - як вибіркову, яка 

включена до плану підготовки бакалаврів, яка є фаховою для  зазначених 

спеціальностей. Необхідність вивчення основних понять, тлумачень, те-

рмінів, креативних технологій; специфіки підготовки та створення рек-

ламних матеріалів для різних рекламних носіїв; особливості та мето-

дики  створення креативних  рішень у конкретних напрямах та специ-

фічних видах  реклами; історію та досвід майстрів комунікаційного креа-

тиву, обумовлено потребою в кваліфікованих спеціалістах, що мають 

застосовувати свій теоретичний досвід в практичній діяльності. Зокре-

ма, вивчення дисципліни сприяє розвитку студентів, розширенню їх-

нього кругозору та збільшує їх    можливості щодо якісного працев-

лаштування.   

 Дисципліна «Рекламний креатив» - спрямована на отримання 

студентами  знань щодо базових принципів та технологій креативу; 

оволодіння  алгоритмом пошуку креативних концепцій і рекламних 

ідей, підходами до визначення рекламної проблеми та навичками           

формулювання креативної рекламної стратегії та створення креатив-

них рекламних матеріалів. Вивчення дисципліни має сприяти форму-

ванню світоглядної, самоосвітньої, аналітичної, комунікаційної, прое-

ктно-творчої компетнтностей, що полягають в оволодінні інформацією 

щодо можливостей розробки неймінгу; знаннях про становлення та розви-

ток провідних брендів; умінні створювати ефективні інформаційні приво-

ди; можливостях розробки сценарних планів  комунікаційних заходів, а 

також розумінню основних тенденцій  узгодження креативу з марке-

тинговим завданням, стадією життєвого циклу товару та мотивами 

цільової аудиторії. 
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 1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИС-

ЦИПЛІНИ (КОМПЕТЕНТНОСТІ), ЇЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

Програму та робочу програму дисципліни «Рекламний креатив» 

розроблено для студентів освітнього ступеня «бакалавр» спеціальнос-

тей «Журналістика» та «Маркетинг». 

Мета вивчення дисципліни «Рекламний креатив» – це набуття  

студентами теоретичних знань та практичних навичок розробки та 

впровадження прийомів рекламного креативу, оволодіння методичним 

інструментарієм розробки й оформлення рекламної комунікації для 

досягнення ефективних комерційних та репутаційних результатів. 

Вивчення дисципліни передбачає систематизацію знань отриманих на 

попередніх курсах з в галузях знань таких як «Журналістика», «Маркетинг», 

«Управління та адміністрування», отримання нової інформації з предмету, 

її засвоєння, а також набуття практичних навичок створення креатив-

них ідей для комерційних і некомерційних організацій та можливість 

їх втілення й супроводу. 

Предметом дисципліни «Рекламний креатив» є процес та творчі 

прийоми створення рекламних матеріалів, а також пошук ідей для 

створення всіх видів рекламної комунікації.  

Програма та робоча програма відображає специфіку творчого 

процесу створення рекламної комунікації та спрямована на підготовку 

студентів до безпосередньої практичної діяльності. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Рекламний                 

креатив» є: 

 ознайомлення студентів з предметом, принципами та понятійно-

категоріальним апаратом дисципліни; 

 виявлення змісту, сутності та завдань рекламного креативу;  

 оволодіння навичками співвіднесення функцій рекламного 

креативу із завданнями, що стоять перед рекламою; 

 розуміння основних етапів творчого процесу та можливість 

отримання інсайту – одного з головних етапів створення креативу; 

 дослідження основних методів креативності, історії їх виникнення 

та їх винахідників; 

 оволодіння методами створення креативних назв і слоганів для 

різних видів товарів та послуг; 

 набуття студентами навичок втілення креативних методик при 

розробці практичних завдань; 

 дослідження різних типів мислення та набуття навичок керування 

особистим процесом створення нових ідей; 

 розуміння необхідності використання як творчих методик так 
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аналітичних технологій створення рекламного креативу; 

 прищеплення навичок самоорганізації морально-етичного 

виховання студентам (майбутнім фахівцям) у сфері реклами з 

урахуванням професійного спрямування. 

Після вивчення даної дисципліни студенти повинні знати:  

 понятійний апарат рекламного креативу як теоретичний так і той, 

що використовується креаторами сучасного рекламного ринку; 

 сутність рекламного креативу як творчого процесу розробки                   

рекламної комунікації, його основні етапи; 

 особливості впливу рекламної комунікації на цільову аудиторію; 

 функції правильного креативу та функції уяви за рахунок якої цей 

креатив створюється; 

 способи генерації нових ідей у рекламній комунікації; 

 драматургічні та композиційні засади створення рекламних матеріалів;  

 основи неймінгу, відбору та обрання фоносемантичних знаків для 

створення різних видів рекламної комунікації;  

 основні засади сучасної слоганістики, види, функції, вимоги до 

слоганів, етапи і прийоми їх розробки; 

 особливості використання асоціативних креативних технологій, 

методів спрямованого та неспрямованого пошуку нових ідей; 

 значення накопичення попереднього досвіду та тематичних матері-

алів для процесу створення рекламного креативу; 

 прийоми створення рекламних матеріалів,  спрямовані на приваб-

лення уваги різних аудиторій на основі мотивів, що закладаються в 

комунікаційну форму задля формування кредиту довіри у спожи-

вачів товарів та послуг; 

 різноманітні особливості створення рекламних матеріалів для та-

ких каналів комунікацій як традиційні та нові медіа, зовнішня рек-

лама, інтегровані форми та POS-матеріали; 

 особливості адаптації іноземних рекламних звернень з урахуван-

ням характеристик цільової аудиторії, регіональних відмінностей 

та особливостей рекламних носіїв. 

Після вивчення дисципліни студенти повинні вміти: 

 слідувати етапам креативного процесу з уникненням етапу фрустрації;  

 самостійно генерувати ідеї для рекламної комунікації обираючи та 

компілюючи різноманітні технології та методики розробки рекла-

мних матеріалів; 

 аналізувати рекламні матеріали товарів та послуг з точки зору їх 

впливу на цільову аудиторію; 
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 створювати візуалізацію та генерувати контент для комунікації 

спрямованої на привернення уваги за рахунок наявності креатив-

них рішень;  

 аргументувати обрані креативні рішення для подальшого їх втілення; 

 адаптувати іншомовні рекламні матеріали, а також на основі вико-

ристання мотиваційних, семантичних та інших підходів формувати 

позитивний імідж товару й підприємства в середовищі потенційних 

споживачів. 

Навчальна дисципліна «Рекламний креатив» є складовою циклу 

професійної підготовки фахівців освітнього ступеня «бакалавр», яка 

базується на вивченні таких дисциплін як «Маркетинг», «Маркетин-

гові комунікації», «Основи реклами», «Психологія», «Соціологія», 

«Філософія». 

 

2. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Вступ до дисципліни. Рекламні напрями для                     

створення креативу. Первинні технології винахідництва 

 

Місце креативу в повсякденні. Сфери, в яких можуть бути                    

застосовані креативні ідеї (економічна, політична, соціальна, культу-

рна). Основні сучасні тенденції створення креативних ідей в умовах 

цифрової революції. Створення основних рекламних продуктів за до-

помогою креативних технологій. Первинні технології винахідництва: 

опора на досвід старійшин або фахівців. Принцип «Істина прорветься 

зсередини!». Прототипні креативні технології: «маєвтика» - метод         

діалектичних суперечок Сократа, «формальна логіка» Аристотеля. 

Десять заповідей винахідника. Копірайтер та арт-директор (ди-

зайнер) – професії, що займаються рекламним креативом. Провідні 

креатори світу та їх основні креативні надбання. Лео Барнет- «черво-

не на червоному», Альберт Ласкер - lucky-strike, брати Саачі – «вагіт-

ний чоловік», сучасна українська «Банада» - Боржомі. Співробітницт-

во копірайтера та арт-директора (дизайнера), сценариста та режисера, 

та інших учасників творчого процесу створення рекламних матеріалів. 

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 3, 5, 8, 9 

Додатковий: 10, 15, 20, 25 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 
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Тема 2. Сутність  та завдання рекламного креативу Доти-

чні до креативу поняття: творчі прийоми та методики 

 

Сутність рекламного креативу як творчого процесу розробки ре-

кламного звернення. Зміст та функції рекламного креативу як засобу 

досягнення комерційної ефективності та запланованої мети на шляху 

просування продукту.  

Основні визначення креативу за різними джерелами. Спільне та 

від’ємне між креативом і творчістю. Правильний креатив, основні пі-

дходи до його створення. Основні засади, на яких ґрунтується творче 

мислення. Завдання, які можуть бути вирішені завдяки творчому під-

ходу до створення рекламного продукту 

Психологія творчості. Стадії творчого процесу за Адамаром Ж., 

Нікандровим Д.,  Пономарьовим Я., Торренсом Е. та ін. Чотири етапи 

творчого процесу за Уолесом Г. Ознаки творчого процесу в людині за 

Ґілфордом. Можливості людського мозку у процесі генерації нових 

ідей. Винахід способу «як винаходити». Методи творчості, методики 

творчості, творчі методики.   

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 5, 6, 7, 9 

Додатковий: 15, 19, 20, 23  

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 3. Основні функції рекламного креативу  

 

Основні функції  рекламного креативу. Методи залучення уваги 

споживача до рекламного звернення та збільшення продажів продук-

ту. Можливості економії рекламного бюджету в частині забезпечення 

великої кількості контактів за рахунок креативних рішень. Розуміння 

потреб цільової аудиторії та можливості створення рекламного креа-

тиву. Спрямування креативу як на раціональну необхідність в проду-

кті\послузі, так і на задоволення амбітних планів споживача. Збіль-

шення економічного ефекту підприємства за рахунок співвідношення 

цінностей суспільства з бажанням володіти товаром.  

Основні різновиди рекламного креативу: • розробка комунікати-

вної ідеї (несподіваний образ, слоган, текстове звернення та ін.), • не-

ординарне рішення системи засобів комунікації зі споживачем при 

проведенні рекламної кампанії, • нетрадиційна техніка або стиль вті-

лення рекламного звернення (причому як для виду комунікації в ці-

лому, так і для конкретної торговельної марки).  

Розробка Дж. Р. Росситером і Л. Лігом теорії RAМ-провідника 
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(RAM - абревіатура англійського терміна Remote Associative 

Matching, тобто «дистанційне асоціативне узгодження»). Застосуван-

ня технології побудови RAM-провідника - шлях до створення яскра-

вої та ефективної реклами. Основа теорії RAМ-провідника - символ, 

що втілює основне рекламне звернення, повинен будуватися за прин-

ципом найбільш віддаленої відповідності.  

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 3, 5, 9 

Додатковий: 15, 17, 20, 24 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 4. Основні фази творчого (креативного) процесу 

 

Класифікації фаз креативного процесу за різними авторами. 

Схожість та відмінність запропонованих теорій. Креативний процес 

за різними джерелами. Етап підготовки - передумова для інтуїтивного 

блиску нової ідеї. Етап визрівання - інкубація направляючої ідеї; Ін-

сайт, його визначення, можливості пошуку і фіксування. Перевірка – 

розробка аргументації втілення.  

Особливості системо утворюючого фактора у вирішенні творчих 

завдань різних класів. Рішення творчих завдань за рахунок таких до-

мінуючих структурних рівнів як: логічний аналіз та інтуїтивне рішення.  

Дві основні форми розгортання творчого процесу психолога                

Гетчинсона Е.: систематичне мислення та «творчий інсайт». Фрустра-

ція, реакції організму на фрустрацію за Сапом та вправи, які допома-

гають її подолати, за рахунок чого відбувається інсайт. 

Способи дослідження та стимулювання творчих здібностей лю-

дини. Вербальне, звукове та образотворче тестування для визначення 

творчого потенціалу людини.  

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 5, 6, 7 

Додатковий: 17, 19, 21, 23 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 5. Основи неймінгу та слоганістики 

 

Основні засади створення назв підприємств. Аналіз інформації 

для розробки назви закладу, заходу, фірми, товару, послуги.  Види та 

функції слоганів. Корпоративні, брендові та акційні слогани.  Вимоги до 

слогану. Маркетингова та художня цінність слогану. Етапи розробки слогану. 
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Літературні прийоми створення слоганів: ―використання цитацій 

та алюзій‖, ―метафора‖, ―каламбур‖, ―афоризм‖, ―алітерація‖, ―анто-

німічна пара‖ тощо. Креативні прийоми створення слоганів: із існую-

чих слів та створюючи неологізми. Прийоми ―символізм‖, ―запози-

чення з іншої мови‖, ―національні мотиви‖, ―скорочення‖, ―злиття‖, 

―описові слова‖, ―звуконаслідувальні слова‖, ―абревіатура‖ тощо.  

Слогани, яких слід уникати. Тестування слоганів. Оцінка слога-

ну за лінгвістичними та змістовними критеріями. Лінгвістичні крите-

рії оцінки: фонетичні, звукосемантичні, лексикографічні. Змістовні 

критерії оцінки: лексичні, семантичні та асоціативні.   

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 1, 2, 6 

Додатковий: 12, 18, 26, 27 

Інтернет ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 6. Евристичні прийоми створення рекламних ідей  

 

Розробка нової науки «евріології» - науки про творчість. Три 

етапи на яких ґрунтується евріологія. «Теорія трьохакта» П. Енгель-

мейєра: винахід, доведення, здійснення. Аналіз появи гіпотетичної 

ідеї, складання плану перетворення ідеї на наявний об’єкт, розробка 

етапів втілення ідеї в життя. Співвіднесення запропонованих трьох 

актів з геніальністю, талантом та старанністю.   

 Визначення евристики та методів створення творчих ідей за її 

сприянням. Поділ евристичних методів на дві великі групи: методи 

спрямованого пошуку, методи неспрямованого пошуку (інсайтові ме-

тодики). Уява та п’ять її основних функцій: творча, регулююча, керуюча, 

виконавча, оцінююча. Вплив уяви на психофізіологічний стан людини.  

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 3, 5, 8 

Додатковий: 21, 22, 30 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 7. Способи стимулювання творчої активності 

 

Наукова організація праці (НОП) - реалізація досягнень науки в 

практиці організації креативної діяльності. Креатив – шлях оптиміза-

ції ресурсної бази для промції товарів та послуг. Основні форми НОТ: 

раціоналізація робочого місяця, її спрямування на створення емоційно-

сприятливих умов праці;  раціоналізація творчого процесу, його спряму-

вання на економію людських зусиль. Пошук власного ефективного інстру-
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ментарію для забезпечення НОП. Облаштування зручності робочого мі-

сця, відносної інтенсивності робочого часу та часу відпочинку. 

Стимулювання індивідуальної психіки за рахунок основних 

психологічних стимуляторів: звукового супроводу творчого процесу; 

колірного облаштування робочого місця; запахів, які сприяють моз-

ковій активності. Організація розумової праці за рахунок найкомфор-

тнішого для особи, що створює креатив, обрання необхідних ресурсів. 

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 3, 5, 6 

Додатковий: 11,15, 21 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 8. «Мозковий штурм» та його похідні (креативні тех-

нології дотичні до «мозкового штурму») 

 

Історія створення методу «мозкового штурму» Алексом Осборном. 

Сутність методики  brainstorming. Методологія  та організація творчо-

го процесу пошуку нової ідеї. Інтеграція діяльності креаторів та ана-

літиків.  Основні правила та засади проведення сеансу МШ. Етапи та 

послідовність їх застосування під час сеансу.  Визначення основних ро-

лей для ефективного проведення «мозкового штурму», з’ясуванння їх 

відповідальності та правил, які вони мають забезпечувати. 

Різновиди «мозкового штурму»: кон’юнктурні наради –  узго-

дження оцінки стану та розвитку ринку; метод 636 – шість експертів, 

три пропозиції,  п’ять хвилин;  метод 100 – генерація ідей окреслених 

кількісним показником в один захід; метод «лицем до лиця» – алгори-

тмізує процес проведення дискусії з певною модифікацією фокус-

групи; синектика – селекціонує ідеї і відкидає ті пропозиції, що не ви-

тримали перевірки і критики. 

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 2, 5, 9 

Додатковий: 15,19, 24 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

 Тема 9. Різні типи мислення. Використання конвергентного 

та дивергентного мислення в креативному процесі. Бісоціації. 

 

Використання різних типів мислення для  стратегічних напрямів 

вирішення поставлених завдань. Типи мислення за Дж. Гілфор-

дом: конвергентне, необхідне для знаходження єдино точного рішен-

ня задачі та дивергентне, завдяки яким виникають оригінальні рішен-
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ня. Лінійне мислення – поетапне виконання завдання з дотриманням 

запропонованого алгоритму. Застосування творчого мислення з пода-

льшою культивацією неординарних ідей. Використання нестандарт-

них форм діяльності тощо. Завдання дивергентності: можливість  ана-

лізувати і зіставляти факти, будувати гіпотези і висувати припущення, 

складати класифікацію отриманої інформації. 

Бісоціація –психологічний механізм уяви. Відмінності бісоціації 

та асоціації.  Асоціація – царина звички, рутини, стереотипу, бісоціа-

ція – момент раптового зіткнення ідей, образів, які належать до зовсім 

різних асоціативних площин, контекстів. Спроможність бісоціації                      

завершитись «стрибком думки» від одного асоціативного контексту 

до іншого. 

Список рекомендованих джерел: 

Основний:  3, 4, 7 

Додатковий: 19, 22, 26 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

Тема 10. Латеральне мислення та методики, що йому  

відповідають  

 

Поняття латерального та вертикального мислення. Сутність ра-

ціонального та творчого мислення, різниця між якими полягає у наяв-

ності або відсутності оцінок  пропонованих розв'язків проблеми.                

Інноваційність ідей, що може стати лише проміжною ланкою для реа-

льних та оригінальних рішень. Мета, сутність та завдання латерально-

го мислення.  Техніка PMI (plus-minus-interesting – плюс-мінус-цікаво) 

,методика її застосування, протокол проведення. Використання ціка-

вості як критерію оцінки проблеми. Основні відомості про технології 

латерального мислення. Методика Уолта Діснея: особливості застосу-

вання. 

Сутність методу генерування ідей: «шести капелюхів де Боно». 

Призначення методу та мета його використання. План його проведен-

ня. Основні правила використання капелюхів.  Основи колористики 

та формотворення запропоновані Е. Де Боно, М. Люшером. Основи 

символізму, їх сучасне трактування В. Рошаль. 

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 5, 6, 7 

Додатковий: 10, 16, 23 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 
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Тема 11. Асоціативні технології створення креативу для            

різних форм комунікацій  
 

Визначення асоціації, її сутність та завдання. Вправи, що спри-

яють пошуку асоціації в різних сферах суспільного життя. Асоціатив-

не мислення, можливості його розвитку, стимулювання власних твор-

чих здібностей за рахунок створення асоціацій.  

Визначення методу фокальних об’єктів. Використання асоціати-

вного пошуку та евристичних властивостей випадкових об’єктів. 

Ефективність методики для штучного винайдення унікальної торго-

вельної пропозиції. Алгоритм дій під час використання методу фока-

льних об’єктів. Етапи проведення методу з використанням різномані-

тних асоціативних ланцюгів, а також різних сфер для пошуку еврис-

тичних властивостей.  Основні ознаки покращеного методу фокаль-

них об’єктів – «Методу гірлянд випадковостей». Основні відомості 

під час складання переліку ознак випадкових об’єктів. Алгоритм про-

ведення цього методу. Основи протоколоскладання при проведені се-

ансу «гірлянд випадковостей». 

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 3, 4, 7 

Додатковий: 11, 19, 24 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 
 

Тема 12. Роль і місце аналітики в креативному процесі.  

Метод Делфі. 
 

Аналітичні методи, їх визначення, цілі, сутність та перелік осно-

вних завдань. Використання експертної думку, алгоритм обрання екс-

пертів для проведення аналітичних сеансів. Переваги та недоліки ана-

літичних методик саме для створення рекламного креативу. Різновиди 

методів експертних оцінок: індивідуальні, колективні. 

Умови застосування Методу Дельфі. Основна ідея методу, його 

релевантність при проходженні фінальної креативної перевірки. Ос-

новні та додаткові етапи проведення, алгоритм та протокол проведен-

ня методики. Виявлення можливостей методу в сфері зменшення ко-

ливань  по усій сукупності індивідуальних відповідей, обмежує коли-

вання всередині груп. Експертна методика деталізує основні етапи: 

попередній; основний; аналітичний, тим саме демонструє важливість 

закладання творчої ідеї в певні рамки, встановлені аналітичними по-

казниками. 

Список рекомендованих джерел: 
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Основний: 1, 3, 5 

Додатковий: 15, 23, 25 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

3. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ ТА РОЗПОДІЛ ГОДИН ЗА 

ТЕМАМИ 

 

3.1. Структура дисципліни та розподіл годин за темами для 

студентів спеціальності 061 «Журналістика»  
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Тема 1. Вступ до дисципліни. Рекламні на-

прями для створення креативу. Первинні те-

хнології винахідництва 

7 2 1 4 СЗ, УД 

Тема 2. Сутність  та завдання рекламного 

креативу. Дотичні до креативу поняття: твор-

чі прийоми та методики 

7 2 1 4 СЗ, ПР, 

УД 

Тема 3. Основні функції рекламного креативу 7 2 1 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 4. Основні складові творчого (креатив-

ного процесу) 

9 4 1 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 5. Основи неймінгу та слоганістики 

 

7 2 1 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 6. Евристичні прийоми створення рек-

ламних ідей 

7 2 1 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 7. Способи стимулювання творчої акти-

вності 

9 4 1 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 8. «Мозковий штурм» та його похідні 

(креативні технології дотичні до «мозкового 

штурму») 

8 2 2 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 9. Типи мислення. Використання кон-

вергентного та дивергентного мислення в 

креативному процесі. Бісоціації. 

9 4 1 4 СЗ, ПР, 

УД, П 
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Тема 10. Латеральне мислення та відповідні 

до нього методики  

8 2 2 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 11. Асоціативні технології створення 

креативу для різних форм комунікацій 

6 2 2 2 СЗ, ПР, 

УД, П 

Тема 12. Роль і місце аналітики в креативному 

процесі. Метод Делфі. 

4 2  2 СЗ, ПР, 

УД, П 

Підсумковий контроль – залік 2    Т, ПВ 

Разом за навчальним планом 90 30 14 46  

 

* Умовні позначення: З – ситуаційне завдання; ПР – презентація; УД 

– участь у дискусії; Д – виступ із доповіддю; П – захист проектів; Т – 

тестування; ПВ – письмова відповідь на запитання 

 

.2. Тематичний план для студентів спеціальності                     

075 «Маркетинг», спеціалізації «Рекламний бізнес» 
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Тема 1. Вступ до дисципліни. Рекламні на-

прями для створення креативу. Первинні те-

хнології винахідництва 

10 4 2 4 СЗ, УД 

Тема 2. Сутність  та завдання рекламного 

креативу. Дотичні до креативу поняття: твор-

чі прийоми та методики 

8 2 2 4 СЗ, ПР, 

УД 

Тема 3. Основні функції рекламного креативу 8 2 2 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 4. Основні фази творчого (креативного) 

процесу 

12 4 2 6 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 5. Основи неймінгу та слоганістики 

 

12 4 4 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 6. Евристичні прийоми створення рек-

ламних ідей 

10 2 4 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 7. Способи стимулювання творчої акти-

вності 

10 2 4 4 СЗ, ПР, 

УД, Д 
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Тема 8. «Мозковий штурм» та його похідні 

(креативні технології дотичні до «мозкового 

штурму») 

14 4 4 6 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 9. Різні типи мислення. Використання 

конвергентного та дивергентного мислення в 

креативному процесі. Бісоціації. 

13 4 4 5 СЗ, ПР, 

УД, П 

Тема 10. Латеральне мислення та відповідні 

до нього методики 

11 2 4 5 СЗ, ПР, 

УД, Д 

Тема 11. Асоціативні технології створення 

креативу для різних форм комунікацій 

13 4 4 5 СЗ, ПР, 

УД, П 

Тема 12. Роль і місце аналітики в креативному 

процесі. Метод Делфі. 

6 2  4 СЗ, ПР, 

УД, П 

Підсумковий контроль – екзамен письмовий 8    Т, ПВ 

Разом за навчальним планом 135

/4,5 

36 36 55  

 

* Умовні позначення: З – ситуаційне завдання; ПР – презентація; УД 

– участь у дискусії; Д – виступ із доповіддю; П – захист проектів; Т – 

тестування; ПВ – письмова відповідь на запитання 

 
 

 

4. ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ЛЕКЦІЙНИХ, ПРАКТИЧНИХ 

ЗАНЯТЬ ТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 
Результати навчання Навчальна діяльність Робочий час 

студента, год 

Оціню-

вання у 

балах 

Опанування теоре-

тичних відомостей про 

сфери, в яких може бути 

застосований креатив, 

з’ясування важливості  

володіння знаннями і 

навичками, що потрібні 

на посадах, пов’язаних з 

рекламним креативом. 

Уміння зв’язувати істо-

ричну інформацію про 

первинні технології 

винайдення творчих 

ідей із сучасним світом. 

 

 

 

Тема 1. Вступ до дисципліни. Рекламні на-

прями для створення креативу. Первинні те-

хнології винахідництва  
План лекції 

1.Місце креативу в різних сферах суспільного 

життя. 

2. Копірайтер, арт-директор та інші професії, що 

займаються рекламним креативом. 

3. Розгляд філософських понять «маєвтика» 

Сократа та «формальна логіка» Аристотеля. 

4. Основні стимулюючі засади для створення 

креативних ідей.  * 

 

Список рекомендованих джерел: 

Основний: 3, 5, 8, 9 

Додатковий: 10, 15, 20, 25 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

2  

( 4*) 

 

 



 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття  

Підготувати приклади способів розвитку креа-

тивного потенціалу відомими креаторами світу. 

Створити порівняльну характеристику перших 

рекламних роликів Green Gant та «Співоча куку-

рудза». 

4 

(4*) 

2 

(2*) 

 

Практичне заняття: «Аналіз сучасної друкованої 

креативної реклами за власним вибором» 

Практичне завдання: 

Із запропонованих викладачем прикладів, роз-

міщених в медіа-просторі, FB, Ins тощо (парфу-

ми, автомобілі, продукти харчування, мобільні 

телефони, безалкогольні напої), самостійно об-

рати рекламний постер, проаналізувати рекла-

муємий об’єкт, а також з’ясувати наявність в 

ньому insite та його вплив на споживача.* 

1 

(2*) 

5 

(4*) 

Опанування основних 

понять, що відносяться 

до креативу, розгляд 

інформації про зміст, 

сутність та завдання 

рекламного креативу; 

набуття практичних 

навичок з підготовки 

креативного брифу та 

проведення досліджень, 

результати яких допо-

магають створенню 

результативних реклам-

них матеріалів 

Тема 2. Сутність  та завдання рекламного 

креативу. Дотичні до креативу поняття: тво-

рчі прийоми та методики 

План лекції 

1.  Розгляд понять: «творчі методики», «мето-

дики креативності», «евристика» та «евріо-

логія» 

2. Гнучкість, продуктивність, оригінальність, 

точність в творчому процесі. 

3. Способи розвитку креативних здібностей 

людей, що займаються рекламним креати-

вом. * 

Список рекомендованих джерел: 

Основні: 5, 6, 7, 9 

Додаткові: 15, 19, 20, 23  

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

2  

( 2*) 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

З метою подальшої розробки рекламного звер-

нення обраного продукту конкретної торгової 

марки розглянути усі види брифів в рекламній 

індустрії (креативний бриф, дебриф, ребриф 

тощо). Розглянути можливості застосування 

креативних ідей для провідних торговельних 

марок світу представлених в рекламних матері-

алах для всіх каналів комунікацій. характерис-

тик цільової аудиторії продукту та вивчити то-

вар і торгову марку на предмет пошуку можли-

вих рекламних аргументів. 

4 

(4*) 

 

 

 

 

 

 

2 

(2*) 

Практичне заняття: «Аналіз сучасної креативної 

відео - реклами за власним вибором» 

Практичне завдання: 

Із запропонованих викладачем прикладів, роз-

міщених в медіа-просторі на каналі YouTube, 

FB, Ins тощо (парфуми, автомобілі, продукти 

харчування, мобільні телефони, безалкогольні 

напої), самостійно обрати рекламний постер, 

проаналізувати рекламуємий об’єкт, а також 

з’ясувати наявність в ньому insite та його вплив 

на споживача.* 

1 

(2*) 

5 

(4*) 
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Опанування студентами 

відомостей про функції 

креативу як такого, його 

роль і значення для 

сучасної світової та 

української реклами. 

Виявлення впливу креа-

тиву на використання 

ресурсної бази при 

створенні рекламного 

продукту та економіч-

ного ефекту отриманого 

від створеного креатив-

ного рекламного проду-

кту. 

Тема 3. Основні функції рекламного креативу.  

 

План лекції 

1.Функції уяви 

2. Завдання, які вирішує рекламний креатив; 

3. Сутність і структура рекламних матеріалів; 

4. Основні засади створення рекламного звер-

нення. * 

 

Список рекомендованих джерел: 

Основні: 5, 6, 7 

Додаткові: 17, 19, 21, 23 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

2 

(2*) 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем, скласти власний 

схему процесу створення креативних рекламних 

матеріалів, зокрема рекламного звернення, візу-

алізованої форми реклами, розкадровки до ві-

део-матеріалу тощо. 

 

4 

(4*) 

 

 

2 

(2*) 

Практичне заняття „Опрацювання основні види 

рекламних матеріалів для використання в про-

моції власного Start-up.  

Практичне завдання: 

Обрання тематики для перспективного проекту 

та опрацювання усіх функцій рекламного креа-

тиву. Розгляд та обрання найбільш ефективних 

форм рекламних матеріалів для просування 

перспективного проекту. * 

 

1 

(2*) 

5 

(2*) 

Опанування теоретич-

них відомостей  про 

функції уяви, основні 

фази та етапи креатив-

ного процесу, серед 

яких особливе місце 

займає фрустрація та 

інсайт.   

Тема 4. Основні фази творчого (креативного) 

процесу 

План лекції 

1. Фази творчого процесу за різними джерелами 

3. Організаційні етапи творчого процесу в рек-

ламному агентстві  

4. Фрустрація та методи її подолання. 

5. Інсайт та його місце в процесі креативу 

 

Список рекомендованих  джерел 

Основні: 3, 5, 9 

Додаткові: 15, 17, 20, 24 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

4 

(4*) 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем, в яких детально 

представлено фази та функції креативного  про-

цесу. А також самостійно дати власне визначен-

ня фрустрації та інсайту.  

4 

(6*) 

 

2 

(3*) 
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Практичне заняття „Опрацювання поняття 

«Фрустрація» та відпрацювання вправ по вихо-

ду із цієї фази‖ 

Практичне завдання: 

Виявлення симптомів фрустрації та інсайту. 

Фіксація власного емоційного стану на фазі 

фрустрації та інсайту. Спроба відшукати необ-

хідні образи для втілення обраної на поперед-

ньому занятті комунікаційної форми 

 

1 

(2*) 

 

5 

(4*) 

Опанування теоретич-

них відомостей щодо 

концепції створення 

слоганів для підпри-

ємств різних форм влас-

ності, а також з’ясу-

вання ролі неймінгу в 

креативній стратегії 

підприємства. Набуття 

навичок створення назв 

та слоганів.  

    Тема 5. Основи неймінгу та слоганістики 

                                  План 

1.Неймінг: визначення, сутність, засади ство-

рення 

2.Основні функції, що виконує назва організації 

3.Слоган: види та функції; 

4. Методики створення назви та слогану. * 

 

Список рекомендованих джерел: 

Основні: 1, 2, 6 

Додаткові: 12, 18, 26, 27 

Інтернет ресурси: 1, 2, 3 

2 

(4*) 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; опрацювати ос-

новні поняття дотичні до неймінгу та методику 

створення, а також опрацювання основних ме-

тодів створення слоганів 

4 

(4*) 

 

2 

(2*) 

Практичне заняття «Опанування навичок неймін-

гу та слоганістики»  

Практичне завдання: 

Ґрунтуючись на відомостях попередньої практи-

чної роботи (розбивка по групах, обрання форми 

організації), розробити назву та слоган для влас-

ної організації, а також обрати перелік послуг, 

які може надавати компанія, визначити для них 

назви.* 

 

1 

(4*) 

5 

(8*) 

Опанування теоретич-

них відомостей про 

виникнення та розвиток 

евристики та евріології. 

Розуміння відношення 

евристичних прийомів 

до певної групи. Оволо-

діння знаннями про 

теорію створення і роз-

витку «трьоакта». 

Тема 6. Евристичні прийоми створення рек-

ламних ідей  

План лекції 

1. Поняття евристики та евріології. 

2. Пітер Енгельмеєр та його теорія «трьохакта». 

3. Поділ евристичних методів на дві великі 

групи: методи спрямованого пошуку, методи 

неспрямованого пошуку. * 
 

Список рекомендованих джерел 

Основні: 3, 5, 8 

Додаткові: 21, 22, 30 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

 

2 

(2*) 

 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; спробувати знай-

ти та проаналізувати дотичні до мозкового шту-

рму технології креативності. 

4 

(4*) 

 

2 

(2*) 
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Практичне заняття „Застосування градаційних 

засад креативних технологій” 

Практичне завдання: 

Застосовуючи знання про креативні методики 

спрямованого і не спрямованого пошуку, вияви-

ти найбільш ефективну в кожній групі. 

З’ясувати який напрям (спрямованого або не 

спрямованого пошуку) більше відповідає креа-

тивності, а який – аналітичній діяльності. Кори-

стуючись обраною технологією створити рекла-

мне звернення, оперуючи обраними заздалегідь 

(на одному з попередніх занять)  образами. * 

1 

(4*) 

 

5 

(8*) 

Опанування теоретич-

них відомостей про 

наукові підходи органі-

зації розумової праці. 

Виявлення   індивідуа-

льних стимуляторів для 

власної мозкової актив-

ності. 

Тема 7. Огляд напрямів генерування реклам-

них ідей  

План лекції 

1. Визначення поняття НОП, сутність та 

значення наукової організації праці 

2. Виявлення стимуляторів які сприяють 

мозковій активності 

3. Організація розумової праці за рахунок 

обрання вірних ресурсів. * 
 

Список рекомендованих джерел 

Основні: 3, 5, 6 

Додаткові: 11,15, 21 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

4 

(2*) 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Аналіз рекламної комунікації створеної для 

різних сфер суспільного життя. Аналіз власної 

творчої активності, згідно з отриманими в ході 

лекції відомостями, обрати відповідно до свого 

мислення найбільш ефективну технологію 

4 

(4*) 

 

2 

(2*) 

 

Практичне заняття „Розробка ідеї для страте-

гії просування власного підприємства” 

Практичне завдання: У вже існуючих підгрупах, 

що мають напрацювання з обрання форми орга-

нізації, його назви,  слогану тощо, за допомогою 

однієї з креативних технологій обрати візуаль-

ний та аудіо-супровід для того звернення та 

образу, який було обрано і пропрацьовано на 

попередніх заняттях. * 

1 

(4*) 

5 

(8*) 
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Опанування теоретич-

ними відомостями щодо 

організації та проведен-

ня технологій дотичних 

до мозкового штурму. 

З’ясування інформації 

про необхідність вико-

нання принципів та 

правил «мозкового шту-

рму»  

Тема 8. «Мозковий штурм» та його похідні 

(креативні технології дотичні до «мозкового 

штурму»)  

План лекції 

1.Мозковий штурм: історія створення, правила, 

принципи, методика та етапи проведення. 

2. Історія створення «Техніки 100», алгоритм 

його проведення, блоки притаманні технології. 

3.Синектика – неологізм. Технологія розмаїття 

альтернативних ідей, притаманна діяльності 

провідних агенцій світу. * 

 

Список рекомендованих джерел 

Основні: 2, 5, 9 

Додаткові: 15,19, 24 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

2 

(4*) 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; розглянути такі 

технології як «лицем до лиця», «кон’юктурні 

наради» та 635, а також спробувати опанувати 

одну за власним вибором в колі однодумців. 

4 

(6*) 

 

2 

(3*) 

Практичне заняття: «Проведення «мозкового 

штурму» на тему розробки комунікаційних про-

явів обраної організації” 

Практичне завдання: 

Дотримуючись теоретичних відомостей про 

основні прийоми, принципи та правила прове-

дення мозкового штурму, провести мозковий 

штурм за визначеною тематикою, обрати моде-

ратора, слідкувати за таймінгом, затвердити 

кінцевий результат. Основним завданням МШ 

має стати розробка ідеї створення заходів (BTL-

комунікацій) для обраної організації.* 

2 

(4*) 

 

10 

(8*) 

Опанування теоретич-

них відомостей про 

конвергентне та дивер-

гентне мислення. На-

буття практичних нави-

чок розрізняти різні 

типи мислення і розумі-

ти їх роль в креативно-

му процесі.  

Тема 9. Різні типи мислення. Використання 

конвергентного та дивергентного мислення в 

креативному процесі. Бісоціації. 

План лекції 

1. Визначення понять «конвергентне» та «ди-

вергентне» мислення 

2. Основні засади на яких ґрунтуються дослі-

дження Дж. Гілфорда 

3. Поняття та функції бісоціації. 

4. Асоціація та стереотип: спільне та відмін-

не.* 
 

Список рекомендованих джерел 

Основні:  3, 4, 7 

Додаткові: 19, 22, 26 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

4 

(4*) 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; проаналізувати 

переваги та недоліки різних типів мислення  

4 

(5*) 

2 

(2,5*) 
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Практичне заняття „Використання креативних 

технологій, що ґрунтуються на бісоціаціях” 

Практичне завдання: 

У вже існуючих підгрупах,  розробити ідею промоції 

для команди-суперників: обрати рекламний образ, 

визначити звуковий та інформаційний супровід, 

розробити план контактування з потенційною ауди-

торією. Практична робота передбачає самостійне 

оцінювання студентами власних робіт (max 5 балів) * 

1 

(4*) 

5 

(8*) 

Опанування теоретич-

них відомостей про 

методику проведення 

технологій, що відно-

сяться до латерального 

мислення, а також асо-

ціативних технологій. 

Набуття практичних 

навичок обрання та 

ефективного застосу-

вання цих технологій в 

роботі креатора.   

Тема 10. Латеральне мислення та методики, 

що йому відповідають 

1.Визначення латерального мислення як способу 

генерування ідей. 

2.Історія, правила та методика проведення тех-

нології Уолта Діснея. 

3.Метод шести капелюхів. Технологія проведен-

ня, правила розподілу кольорів, принципи про-

ведення сеансу. * 

 

Список рекомендованих джерел 

Основні: 5, 6, 7 

Додаткові: 10, 16, 23 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

2 

(2*) 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; проаналізувати 

переваги та недоліки методів Де Боно та Диснея. 

Визначити переваги та недоліки кожного мето-

ду, спробувати знайти споріднені методики 

4 

(5*) 

2 

(2,5*) 

Практичне заняття „Використання технології 

«Шість капелюхів»” 

Практичне завдання: 

У вже існуючих підгрупах,  за всіма правилами, 

принципами та алгоритмом провести сеанс «Шести 

капелюхів» з метою створення іміджевого комуніка-

ційного звернення для рекламування власної органі-

зації (проекту). * 

2 

(4*) 

10 

(8*) 

 

Опанування теоретич-

них відомостей про 

методику застосування 

асоціативних техноло-

гій. Набуття навичок 

використання алгоритму 

впровадження методу 

фокальних об’єктів та 

методу гірлянд випад-

ковостей.  

Тема 11. Асоціативні  технології створення 

для різних форм комунікацій 

1.Поняття та визначення асоціативних техноло-

гій. 

2.Сутність методу фокальних об’єктів та гірлянд 

асоціацій. 

3.Правила та методика проведення методу фока-

льний об’єктів. * 

 

Список рекомендованих джерел 

Основні: 3, 4, 7 

Додаткові: 11, 19, 24 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

2 

(4*) 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; проаналізувати 

переваги та недоліки асоціативних креативних 

методик 

2 

(5*) 

2 

(3*) 

Практичне заняття „Використання креативних 

технологій:  МФО та гірлянд випадковостей» 

2 

(4*) 

17 

(10*) 
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Практичне завдання: 

У вже існуючих підгрупах,  презентувати проект, 

який мав бути створений протягом вивчення дисцип-

ліни. Проект присвячено розробці усіх супровідних 

елементів до власного Start-up. * 

 

Опанування теоретич-

них відомостей про 

методику застосування 

аналітичних технологій. 

Набуття навичок вико-

ристання алгоритму 

впровадження методу 

експертних оцінок 

Тема 12. Роль і місце аналітики в креативно-

му процесі. Метод Делфі 

1.Аналітика і креатив методи поєднання. 

2. Алгоритм та правила проведення методу екс-

пертних оцінок 

3. Основні етапи застосування аналітики для 

виготовлення вірного креативу. * 

 

Список рекомендованих джерел 

Основні: 1, 3, 5 

Додаткові: 15, 23, 25 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3 

2 

(2*) 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу лекції, підготовка до практичного 

заняття 

Ознайомитись із літературними джерелами, 

запропонованими викладачем; проаналізувати 

переваги та недоліки аналітичних технологій, 

таких як методо Делфі та метод експертних 

оцінок 

2 

(4*) 

 

1 

(2*) 

 

 Підсумковий контроль 2 

(8*) 

 

Всього  90 

(135*) 

 

100 

(100*) 

 

Примітки:  

 * - зірочкою позначено використання інтерактивних методів навчання, таких як: 

«мозковий штурм» (висування значної кількості ідей на задану тему, їх запис, кла-

сифікація та подальше використання);  case-study (використання реальних і вигада-

них історій, міфів, легенд, притч, казок та віршів для досягнення бажаних змін на 

рівні ставлень, переконань, усвідомлення і переоцінки цінностей); континуум (оцін-

ка ставлень та суджень з аргументацією та мотивацією власної позиції); Виготов-

лення постерів/флаєрів (розвиток креативності, навичок адвокації, вміння працюва-

ти з матеріалом); «криголами» (вправи для поліпшення психологічного клімату в 

групі, підвищення самооцінки, розвитку емпатії);   дебати (захист протилежних пог-

лядів, розвиток уміння відстоювати свою позицію з повагою до опонента); тріади 

(обговорення проблеми двійками при наявності третього спостерігача, який забез-

печує зворотній зв’язок); акваріум (першу частину тренінгу половина групи задіяна 

у тренінгових активностях, а друга — спостерігає, та навпаки – частіше застосову-

ється в рамках лекційного заняття); взаємонавчання (передача аудиторії самостійно 

вивченого матеріалу з можливістю проведення дискусій та уточнення викладачем); 

використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій та програмного 

забезпечення яке дає можливість оволодіння навичками створення рекламного кре-

ативу.  

 ( *) - в дужках зазначається кількість годин та балів для вивчення дисципліни сту-

дентами спеціалізації «Маркетинг»,  якщо їх кількість відрізняється від обсягу го-

дин  для студентів спеціальності «Журналістика». 
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29. Шнейнеров В. Фотография, реклама, дизайн на компьютере: са-

моучитель / В. Шнейнеров. – СПб.: Питер, 2002. – 320с.  
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Інтернет-ресурси 

 

1. Adme.ua [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://adme.ua. – 

Загл. з экрану 

2. Adslogans [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www. 

www.adslogans.co.uk. – Загл. з экрану 

3. Creatica [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.creatica.org. 

– Загл. з экрану 

4. Reklamaster [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

www.reklamaster.com – Загл. з екрану 

5. Marketing Media Review [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

www. mmr.ua – Загл. з екрану 

6. Sostav [Електронний ресурс]. – Режим доступа: www.sostav.ua  – 

Загл. з екрану 

7. Advertiser – school [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.advertiser-school.ru/advertising-history.html 

 

 

Примітка: 

Курсивом із зірочкою позначені джерела наявні в бібліотеці 

КНТЕУ 

 

 

http://www.reklamaster.com/marketing-and-advertising
http://www.reklamaster.com/marketing-and-advertising

